

Советский Сахалин

Общественно-политическая газета Сахалина и Курил

20 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА, ВТОРНИК • № 70 (24987) • ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 ГОДА

ЛУЧШЕ
ВМЕСТЕ

За объединение поселений Углегорского района в единый округ высказалось большинство участников опроса – 4595 человек из 5231 (87,8 проц.). Против – 627 человек (12 проц.). Девять листов признаны недействительными. Как ожидается, следующий шагом станет решение представительных органов поселений об объединении. Опрос проводился 18 сентября.

События и люди

В РОССИИ

при сравнительно низкой явке прошли выборы в Госдуму. В то же время в Воронежской области, в селе Васильевские Выселки, открыли избирательный участок для одного избирателя. И единственный житель села, 66-летний мужчина, проголосовал, обеспечив тем самым 100-процентную явку в данном населенном пункте. Явка на выборах в московских учреждениях ФСИН составила 85 проц. В психоневрологических интернатах проголосовало 87 проц., в психбольницах – 89. Замечаний со стороны наблюдателей на таких «закрытых» участках не было. А вот в Астраханской области на участке № 316 женщина попыталась взять бюллетень по открытому адресу, но ввернула его в урнах. Наблюдатели, который вмешался в ситуацию, она укусила за руку, после чего стала жевать документ.

В РОССИИ

необходимо повышать пенсионный возраст пенсионного возраста заявил глава Ростата А. Суринов. По его словам, к такому выводу он пришел еще десять лет назад. «Я знаю демографический прогноз, даже оптимистический. Мы просто не проживем — кто-то должен работать. Посмотрите на наших ближайших соседей, на Казахстан. Они это поняли», — сказал Суринов. При этом он отметил, что это его личное мнение как гражданина, а не как государственного чиновника.

В ИСПАНИИ

машинист поезда, следовавшего из Сантандера в Мадрид, остановил состав на полпути, поскольку у него закончился рабочий день. Из-за того, что железнодорожная компания не смогла найти ему замену, 109 пассажиров оказались запертыми в вагонах. Двери поезда открылись только после прибытия на место гражданской стражи. Вскоре к станции приехали автобусы, которые отвезли пассажиров в пункт назначения, правда, прибыли они туда с задержкой в пять часов. Машинист объяснил свои действия тем, что хотел предотвратить аварию, которая могла произойти из-за превышения им установленных часов работы.

В США

биолог Т. Плэтт назвал открытым им новый вид плоского червя-паразита в честь президента Б. Обамы. Идея назвать червя в честь американского лидера пришла ученому после того, как он узнал, что является шестинюрным братом Обамы. Биолог полагает, что «любой должен рассматривать это как почет», поскольку паразит относится к уникальным существам на планете Земля. Плэтт планирует послать копию научной статьи Обаме. В Белом доме не прокомментировали инициативу ученого.

В МИРЕ

австралийские и финские ученые выяснили, как наличие у мужчин шетины или бороды меняют отношения к нему женщин. Результаты опроса показали, что мужчины со шетиной женщины склонны рассматривать в качестве краткосрочных партнеров. Бородачей, наоборот, предпочитают как возможных партнеров для долгосрочных отношений. В исследовании приняли участие более 8,5 тыс. женщин. Ученые полагают, что женщины выбирают мужчин с бородой, поскольку воспринимают ее как признак социального доминирования и зрелости. Кроме того, по мнению ученых, женщины связывают с крепким здоровьем мужчин выраженные надбровные дуги.

Острова, на которых не хотят выбирать

Важная политическая кампания прошла при рекордно низкой явке избирателей

18 сентября состоялись выборы депутатов Государственной думы седьмого созыва. Лучший результат показала «Единая Россия». По предварительным данным, в Госдуму также пройдут КПРФ и ЛДПР. Похоже, удалось преодолеть пятипроцентный барьер и «Справедливой России», но окончательно ее судьба выяснится после полного подсчета голосов.

Другие десять партий, участвовавшие в выборах, большой поддержки у избирателей не получили. В лучшем случае они будут представлены в Госдуме отдельными депутатами, победившими в одномандатных округах.

ОСТАЛИСЬ ДОМА

Избиратели Сахалинской области проголосовали примерно так, как и вся страна, но есть ряд существенных нюансов. Прежде всего отметим невысокую явку. На выборы пришли всего 35,7 проц. избирателей. Это худший результат на думских выборах. Например, в 2003 году явка у нас составила 51,9 проц., в 2007-м — 54,4, в 2011-м — 49,0 проц.

«Единая Россия», одержавшая очевидную победу, в Сахалинской области пользовалась меньшей поддержкой, чем в среднем по стране. И это уже в некотором роде правило. В 2011 году на выборах в Госдуму разница между федеральными и сахалинскими показателями «Единой России» составила 7,41 проц. Похоже, и в этот раз будет еще больше.

Считается, что за «Единую Россию» прежде всего голосуют бюджетники, госслужащие, значительная часть воинов, часть силовиков и пенсионеры. У нас в области

наибольшую поддержку партия власти в этот раз получила в Курильском, Южно-Курильском и Томаринском районах (54 — 57 проц.). Избиратели этих районов и прежде демонстрировали высокий уровень лояльности «Единой России». На противоположном полюсе (38 проц.) — областной центр, Ногликский и Охинский районы.

ЛДПР, ставшая на островах второй, во всех районах получила примерно одинаковый результат. Больше всего — 27,29 проц. — в Охинском районе. Аудитория либерал-демократов — в основном мужчины 30 — 50 лет. Это стабильный электорат, который голосует прежде всего за лидера партии Владимира Жириновского.

У КПРФ больше всего сторонников оказалось в Южно-Сахалинске и Углегорском районе. При этом в областном центре коммунисты проиграли ЛДПР. А самые



Вот как-то так, без очередей...

слабые позиции у партии Геннадия Зюганова на Курилах и в Макаровском районе (7 — 10 проц. голосов).

«Справедливая Россия» в Сахалинской области не преодолела 5-процентный барьер, дающий право на партийное представительство в Госдуме. Резкое падение вниз (голосов у партии в пять раз меньше, чем в 2011 году) связано с отсутствием ярких лидеров и размытой политикой.

НЕОЧЕВИДНАЯ ИНТРИГА

Нынешние выборы задолго до их проведения получили определение необычных и самых интересных за последние двенадцать лет. Главная особенность кампания стал возврат к одномандатным округам. Кроме того, день голосования перенесли с декабря на сентябрь. Полностью обновился центр электората, который объявил

о желании провести чистые и честные выборы.

В Сахалинской области интерес к выборам подогревался еще и возможностью рассматривать их итоги как тест на ощущение успешности региона. Последние пять лет область имеет бюджет, позволяющий решать прежде всего непростые социальные вопросы. Власти неустанно говорят, что радуют о народе.

(Окончание на 2-й стр.)

В гордуме Южно-Сахалинска меняется руководство

Только что стало известно

Председатель городской думы Южно-Сахалинска Сергей Дмитриев написал заявление на увольнение с занимаемой должности. Как сообщается, такое решение он принял в связи с семейными обстоятельствами. При этом Дмитриев остается действующим депутатом городской думы на неосвобожденной основе.

Нового председателя депутатам предстоит выбрать на одном из следующих заседаний. До этого времени исполняющим обязанности председателя является Елена Столярова. Впервые Дмитриев был избран депутатом городского собрания в октябре 2005 года. В городском собрании третьего созыва он возглавлял комиссию по экономике и бюджету. В апреле 2008 года был избран председателем и каждый созыв вновь избирался депутатами на этот пост, в общей сложности проработав председателем городской думы восемь с половиной лет.

Победа с явным преимуществом

Избиратели Долинского и Макаровского районов

определились со своими мэрами

18 сентября состоялись выборы глав Долинского и Макаровского городских округов. В Долинске, по предварительным данным, победу одержал Александр Тугарев, за него отдал голоса 3080 избирателей (40,81 проц.). Завышший второе место Александр Антошин отстал на 15,76 проц. Всего в избирательном бюллетене были фамилии шести кандидатов. Один из них — бывший ректор СаХГУ Игорь Минервин, за него проголосовали 432 избирателя (5,72 проц.).

В Макарове с большим преимуществом выборы выиграл действующий мэр Андрей Красковский. Его поддержали 1512 избирателей (53,58 проц.). Среди семи остальных кандидатов лучшим результатом у Евгения И. — 17,19 проц. Явка избирателей в Долинском районе составила 36,76 проц., в Макаровском — 44,11 проц. А. СЕРГЕЕВ.

Выборы депутатов Госдумы 18 сентября 2016 года по федеральному избирательному округу Сахалинская область

Предварительные результаты на 17.00 19.09.16

Число избирателей, внесенных в списки избирателей, — 387845.

Приняло участие в выборах 138634 избирателя — 35,74 проц.

1. «Единая Россия»	— 60855 голосов; 43,93 проц.
2. ЛДПР	— 29043 голоса; 20,97 проц.
3. КПРФ	— 21845 голосов; 15,77 проц.
4. «Справедливая Россия»	— 4882 голоса; 3,52 проц.
5. «Коммунисты России»	— 4611 голосов; 3,33 проц.
6. «Российская партия пенсионеров за справедливость»	— 4268 голосов; 3,08 проц.
7. «Яблоко»	— 2369 голосов; 1,71 проц.
8. «Родина»	— 2205 голосов; 1,59 проц.
9. «Партия Роста»	— 1499 голосов; 1,08 проц.
10. «Зеленые»	— 1297 голосов; 0,94 проц.
11. «ПАРНАС»	— 995 голосов; 0,72 проц.
12. «Патриоты России»	— 829 голосов; 0,60 проц.
13. «Гражданская Платформа»	— 299 голосов; 0,22 проц.
14. «Гражданская Сила»	— 201 голос; 0,15 проц.

Число недействительных избирательных бюллетеней — 3328; 2,40 проц.

Выборы депутата Госдумы 18 сентября 2016 года Одноандатный округ № 167

Предварительные результаты на 17.00 19.09.16

Число избирателей, внесенных в списки избирателей, — 381782.

Приняло участие в выборах 132509 избирателей — 34,70 проц.

1. Г. Карлов («Единая Россия»)	— 55239 голосов; 41,69 проц.
2. С. Иванова (КПРФ)	— 33950 голосов; 25,62 проц.
3. Д. Флеер (ЛДПР)	— 15106 голосов; 11,40 проц.
4. Э. Таран («Справедливая Россия»)	— 5377 голосов; 4,06 проц.
5. А. Зенкин («Коммунисты России»)	— 5356 голосов; 4,04 проц.
6. В. Пак («Яблоко»)	— 4535 голосов; 3,42 проц.
7. А. Григоренко («Родина»)	— 4235 голосов; 3,20 проц.
8. И. Репина («Патриоты России»)	— 2668 голосов; 2,01 проц.

Число недействительных избирательных бюллетеней — 5928; 4,47 проц.

Заполнили вакантные места

Выборы в гордуму

В ходе состоявшихся 18 сентября дополнительных выборов депутатов гордумы Южно-Сахалинска, по предварительным данным, победу одержали Сергей Сек, Станислав Юрин и Сергей Шаров. Сек и Шаров — представители «Единой России», Юрин — выдвиженец партии «Справедливая Россия». Всего на думские места претендовали 23 кандидата. Явка избирателей в округах составила соответственно 28,43; 39,19 и 41,51 проц. А. СЕРГЕЕВ.



Обладатель гран-при — режиссер фильма «Инородное тело» Кристиан Вернер (Германия).

«Инородное тело» на «Крае света»

Репутацию кинофестиваля подмочил не только дождь

Об итогах VI Сахалинского международного кинофестиваля «Край света» можно сказать по-разному. Если коротко, то следует ограничиться бесспорным: «Хотели бы лучше» — получилась как всегда. А если расширять детали, то весь букет орехов, образчиков пошлости и организационной невнятности, сопровождавших фестивальную неделю, с которыми приходилось сталкиваться в качестве среднего статистического (не более того) зрителя, то не хватит газетной полосы. «Край света» никого не оставил равнодушным — в этот раз наезженная формула просто фонтирует богатством эмоций, причем далеко не позитивного толка.

Хотя по всем внешним признакам праздник удался — с обилием громких имен из мира кино и театра, пафосными церемониями открытия-закрытия, объемной кинопрограммой, радостными встречами с населением в городах и всех разного калibra. Весной на первой и, как оказалось, последней пресс-конференции оргкомитета с Сергеем Новожиловым завещать, что все достигнутое будет углублено, расширено и как минимум не потеряно (как обычно говорят в таких случаях), и залогом тому — большой, с 1985 года, личный опыт организации фестивалей. На деле оказалось, что представления сахалинцев и оргкомитета о том, каким должен быть фестиваль, какое кино является высокохудожественным, сильно различаются.

Новой команде, конечно, не позавидуешь. Придя на урожайное поле «Края света», в течение нескольких лет возлежавшееся предшественниками, они впрямь были ожидать, что каждый их шаг будет рассматриваться под микроскопом. И первое, что они сделали, — постарались переформатировать по максимуму концепцию, сообразуясь со своими вкусами, отчего еще вчера стиливое мероприятие

стало нивелировано до уровня сельской самодеятельности: громко до рези в ушах, ярко до аляповатости и патристично. Этот вкус продиктовал приглашение одиозного Валдиса Пельша на церемонию открытия, Стивена Сигалла, чье лицо красовалось на листовках с надписью про «острова, на которых хочется жить», что

важное кино всегда требует нервных затрат от зрителя, но то ли мы оказались чересчур морально зашорены, то ли подход предыдущих организаторов в проведении был более гуманным, но только, устраиваясь в кресле в «Октябре», каждый раз без опаски думал: случится ли на сей порция безудержного секса?

Объективности ради скажу, что мне чаще везло. А вот судя по тому, что в числе авторов семи награжденных картин (из 15 конкурсных заявок) некоторые счастливицы уехали домой с парой призов, чувствуется, что выбора у жюри особо не было. Все эти страсти-мордасти с «пограничниками» и морем крови — реальным и душевным — не сильно впечатлили мэтра Занусси и его товарищей. Возобладало, условно говоря, не крики, а шепоты. Лучшую мужскую роль сыграл Владимир Мишуков в дебютном фильме «Рыбе-мечте» Антона Билюка, лучшую женскую роль — Эка Деметрадзе в «Жизни Анны» Нино Бахилиа. И та же «Жизнь...» победила в номинации «Лучшая режиссерская работа». Приз мэра Южно-Сахалинска и приз зрительских симпатий достался российской картине «Петербург. Только по любви». Специальный приз жюри Ираклий Квициадзе вручил японской «Акаппелле». Почетный президент фестиваля Алла Сурикова отменила личным приказом извещение «Луну в звездном доме» Доррит Хоаким, а «Российская газета» — «Чужой дом» Русудан Плуриджидзе.



Обладатель гран-при — режиссер фильма «Инородное тело» Кристиан Вернер (Германия).

Когда на церемонии закрытия председатель жюри Кшиштоф Занусси назвал победителя — фильм «Инородное тело» — и вручил режиссеру Кристиану Вернеру гран-при, немедленно возник соблазн поиграть словами: дескать, инородное тело — вот что получили из «Края света-2016» в восприятии сахалинцев. (Окончание на 3-й стр.)

Ассоциация «Сахалинстрой»: стабильность — наше преимущество!

В июле текущего года Градостроительный кодекс претерпел серьезные изменения в области саморегулирования в сфере строительства. Отныне членство в СРО строителей стало региональным.

Строительные организации должны вступить только в ту СРО, которая зарегистрирована в том же субъекте федерации, что и сама организация. Ассоциация «Сахалинстрой» стала одной из первых в России, получившей статус саморегулируемой организации, заняв 19-ю порядковую строчку в реестре ассоциации «Национальное объединение строителей».

Создание Ассоциации «Сахалинстрой» в отдельности предстоит внести в реестр формирования нового компенсационного фонда, нежелательно законно.

Защита законных интересов членов — основной приоритет ассоциации «Сахалинстрой»

Ассоциация «Сахалинстрой» — единственная на сегодняшний день саморегулируемая организация в сфере строительства, зарегистрированная на территории Сахалинской области. В ее составе объединено свыше 190 строительных организаций, зарегистрированных и работающих на территории островного региона. (Окончание на 2-й стр.)

В ассоциации «Сахалинстрой» свыше 142 млн. рублей готовы к инвестированию в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. Таким образом, каждому члену ассоциации «Сахалинстрой» предстоит внести значительную сумму.